

АННОТАЦИЯ

дисциплины **Б1.В.02.0 Психологическая безопасность обучающихся с особыми образовательными потребностями**

Направление 44.04.02 Психолого-педагогическое образование Программа: Психология и педагогика развития личности в условиях общего и инклюзивного образования

Объем трудоемкости: 3 зачетные единицы (108 ч. из них – 20,2 ч. аудиторной нагрузки: лекционных 6 ч., практических 14 ч.; 79 ч. самостоятельной работы) (для студентов ЗФО)

Цель дисциплины – формирование у студентов представлений об особенностях деятельности по психологическому просвещению субъектов образовательного процесса в области работы по поддержке лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей и обучающихся, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации..

Дисциплина «Психологическая безопасность обучающихся с особыми образовательными потребностями» предполагает освоения студентами знаний в области выявления и анализа особых образовательных потребностей у обучающихся. Эти знания позволят будущим педагогам-психологам проводить информационно-просветительскую работу с заинтересованными субъектами образовательного процесса по предупреждению социальной (в т.ч. школьной дезадаптации) у обучающихся.

Изучение магистрантами дисциплины «Психологическая безопасность обучающихся с особыми образовательными потребностями» позволит освоить знания в части индивидуально-психологических особенностей обучающихся, определяющих их особые образовательные потребности, а также умения осуществлять анализ механизмом возникновения социальной дезадаптации. Содержание курса направлено, прежде всего, на формирование у будущих магистров представлений о психологической безопасности обучающихся, нуждающихся в специальных образовательных условиях.

Задачи дисциплины.

В ходе реализации задач курса предполагается:

1. познакомить студентов с индивидуально-психологическими и психофизиологическими особенностями обучающихся, нуждающихся в специальных общеобразовательных условиях
2. сформировать представление о механизмах социальной дезадаптации обучающихся с особыми образовательными потребностями;
3. предоставить возможность овладеть знаниями и умениями в области психологического консультирования субъектов образовательного процесса по вопросам нарушений

Место дисциплины (модуля) в структуре образовательной программы.

Данная дисциплина (модуль) относится к Б1.В.06.0.2 вариативной части дисциплин профессионального цикла ООП ВО.

Данный курс содержательно опирается на предметную область таких общих гуманитарных общетеоретических дисциплин как «Формирование психологической и комфортной среды», «Организация профессиональной деятельности психолого-педагогического направления», «Психологическая безопасность детей, нуждающихся в специальных образовательных условиях» и на основные положения общепрофессиональных дисциплин.

Изучение данной учебной дисциплины направлено на формирование у обучающихся *профессиональных компетенций (ПК):* ПК-6.

Основные разделы дисциплины:

«Факторы риска социальной дезадаптации обучающихся с особыми образовательными потребностями», «Условия психологической безопасности обучающихся с особыми образовательными потребностями»

Курсовые работы: не предусмотрена

Форма проведения аттестации по дисциплине: экзамен

Автор: кандидат психологических наук, Кузма Л.П.